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PROCES VERBAL DE LA REUNION DU CONSEIL D’ADMINISTRA TION DU 
MARDI 9 MARS 2010 

 
 
L’an deux mille dix, le 9 mars, à 17 h00, les membres du Conseil d’administration de la Société des 
Ingénieurs Diplômés de l’Ecole Spéciale des Travaux Publics, du Bâtiment et de l’Industrie (SID –ETP), 
Association loi 1901 reconnue d’utilité publique, se sont réunis au siège de l’association, 15 rue 
Cortambert, 75016 Paris, conformément à la lettre de convocation qui leur a été adressée. 
 

Etaient présents ou représentés : Michel Akoum, Thierry Barber, Philippe Bourges, Jean-François 
Cabut, Jean-Marie Cahen, Christian Fassier, Robert Hosselet, Jacques Kimelfeld, Stéphane Le Sant, 
Madame Nathalie Mousselon, Alain Nectoux, Jean de Rodellec. 
 
Etaient excusés : Gilles Bapst, Michel Boudinet, François-Xavier Clédat, Laurent Froger, Madame 
Dominique Laborde, Hervé Le Bouc, Patrice Legendre, Ludovic Maillard, Pascal Simonin, Guy Vacher.  
 
Absents : Michel Pozzi, Jean-Paul Solal.   
 
Assistaient : Jean Rouffignac, Evelyne Sebag, et des membres du Comité de direction, Christian 
Bijotat, Pierre Bonnaud, Patrick Dumail, Antoine Blanche, François Brun, Geoffroy Lacoin, Jean 
Martinat, Bernard Moreau, Thibault de Renty, Benjamin Nguyen Huu, André Bailly, Serge Zarine.  
 
 

 
 

1. Approbation du procès verbal du Conseil d’Administration du 15 décembre 2009 : 
 
Aucune observation n’étant formulée par les membres présents, le procès verbal de ce Conseil est 
approuvé à l’unanimité.  
 
 
2. Point financier : 
 
Le Trésorier, Jacques Kimelfeld, présente les conclusions générales de l’arrêté des comptes 2009, en 
développant les gains ou pertes par rapport aux prévisions budgétaires.  
 
Tout d’abord, la crise économique a engendré une baisse des recettes du serveur emploi, et ce 
phénomène, joint à une mauvaise efficacité de la régie publicitaire de la revue, a causé une baisse 
notable des recettes de publicité de L’Ingénieur-Constructeur. L’accord passé avec FFE, régie 
publicitaire de l’annuaire, a permis de limiter la perte globale pour la revue à 30 000€.  
La baisse des taux d’intérêt a eu un double effet : baisse sévère des produits financiers des SICAV, 
mais aussi baisse notable des intérêts à payer sur l’emprunt à taux variable : au total, gain de 
15 000€.  
 
Les cotisations, sociétaires, élèves, associés bienfaiteurs, ainsi que les recettes de locations de salles, 
sont en gros conformes aux prévisions.  
 
Les recettes liées aux animations, tout comme les dépenses y afférentes, sont en nette augmentation, 
de près de 80%, ce qui démontre une vie plus importante au sein de l’association, et l’accroissement 
des actions et activités mises en œuvre.  
 
En prenant en compte ces données, les comptes consolidés entre la SID et la SA Maison permettent 
de tenir en gros les objectifs budgétaires : perte de 80 000€ après amortissements. A ceci peut venir 
s’ajouter une provision pour litige avec un loueur de photocopieur qui réclame un peu moins de 
30 000€, somme démesurée aux dires de l’avocat contacté pour cette affaire. Robert Hosselet 
commente en ajoutant que les loueurs de photocopieurs sont bien connus pour leur comportement !  
Il faudra donc attendre le résultat des démarches en cours pour arrêter le montant de cette provision 
et les comptes.  
 
Il faut noter que la trésorerie est saine, se tenant au même niveau depuis deux ans.  
 
Le Président en conclut que l’association est globalement sous contrôle.  
A la demande de Robert Hosselet, il expose les principales mesures qui ont permis le redressement : 
relance des associés bienfaiteurs, ouverture aux élèves, recréation du Club des dirigeants.  
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Le Trésorier développe les grandes masses de ressources, en précisant que, pour 2010, les 
perspectives sont bonnes, en particulier grâce à l’amélioration des recettes publicitaires de la revue, 
négociée avec FFE par Christian Fassier et Jean Rouffignac, à une augmentation des revenus de 
location, et aux rentrées financières que le Club des dirigeants devrait engendrer.  
 
A une question, il est précisé que le budget annuel de l’ensemble SID-Maison est de 1,1 million 
d’euros environ.  
 
 
3. Le Club des dirigeants:  
 
Le Président rappelle les deux objectifs du Club :  

- augmenter le prestige de la SID et aider l’ESTP dans sa communication, 
- soutenir financièrement la SID.  

 
Sur les 80 000€ de contributions qu’il compte percevoir cette année, 40 000 sont déjà payés. Un 
équilibre durable est visé pour 2010, et un appel est lancé à tous pour proposer des candidatures au 
Club.  
 
Jacques Kimelfeld développe les différences entre les associés bienfaiteurs et les adhérents du Club 
des dirigeants : dans un cas, don gratuit de l’entreprise, dans l’autre participation personnelle dans le 
but d’appartenir à un réseau d’affaires.  
 
Le Président souligne aussi la vie importante de la Maison, et rend hommage au dévouement de 
Daniel Teixeira, concierge du 21 rue Cortambert travaillant pour la SID, sans lequel cette vie ne serait 
pas possible matériellement.  
 

4. Animation-réseau:  

Il  est procédé à un tour de table des groupements : 

Alain Nectoux rappelle la descente progressive du nombre des cotisants à la SID entre 5 à 10 ans 
après la sortie de l’Ecole, mais qu’une double action forte a été conduite pour enrayer ce phénomène :  

-formation des délégués de promotion, en liaison avec l’ESTP, 

-ouverture de l’association aux élèves durant leur scolarité. Il propose que soit organisée une réunion 
des délégués de promotion.  

Nathalie Mousselon expose son projet : la création d’un réseau ESTP au féminin. Actuellement, 25% 
des élèves ingénieurs sont du genre féminin ; il paraît donc normal que se constitue une sorte de 
groupement pour cette population, afin d’échanger des informations tant professionnelles que 
personnelles. Un questionnaire a été établi pour enquêter sur les souhaits des intéressées ; il sera 
envoyé dans les semaines qui viennent. Les activités prévues sont d’abord une conférence par 
trimestre, la première en juin faisant appel à Florence Darmon, Directeur général de l’ESTP, et la 
seconde ayant pour thème : les éventuelles discriminations professionnelles.  

Pour le groupement Ile de France, son nouveau président, Serge Zarine, expose son parcours 
personnel, sa volonté de faire vivre le groupement, mais lance un appel à l’aide, tant pour avoir des 
idées pouvant intéresser la tranche d’âge des 35-45 ans, que pour constituer une équipe qui 
l’entourera et sans laquelle il ne pourra rien faire. Jean de Rodellec l’encourage vivement dans cette 
optique, et pense que pour mobiliser une population encore peu motivée, il faut en effet lui proposer 
des réunions et des activités dans lesquelles on passe un bon moment.  

Le groupement Immobilier, grâce à un bureau d’une dizaine de membres, soutient une activité 
importante. A. Blanche souligne qu’il n’a accepté la présidence de ce groupement qu’à la condition 
d’être secondé par un noyau dur de fidèles ; cela lui permet de maintenir le rythme d’une dizaine de 
manifestations par an, grâce à de régulières réunions de bureau comme l’explique Thibault de Renty.  

Ce dernier explique que le groupement finances est en sommeil, et qu’il cherche à reconstituer ses 
effectifs. Ce groupe doit être épaulé par un autre groupe, en jouant la transversalité.  

A la proposition de mise en ligne internet de l’annuaire, le Président répond qu’une étude de nos 
systèmes informatiques vient d’être commencée.  

Patrick Dumail explique que le groupement Experts vit toujours, avec une réunion mensuelle. La visite 
du chantier de la gare Saint-Lazare, limitée à 15 personnes, sera organisée de nouveau en juin pour 
ceux qui n’ont pas eu de place la première fois. La prochaine réunion traitera de l’arnaque à 
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l’assurance, tandis que le « week-end » de septembre aura lieu à Compiègne, avec une visite de 
Saint-Gobain.  

Le groupement Pétrole et gaz, entraîné par Geoffroy Lacoin, a remporté un vif succès avec sa 
conférence sur l’éolien offshore. La prochaine réunion aura lieu en avril. Ce groupement fonctionne 
avec deux correspondants par entreprise pour tenir à jour les listes. Mais, si 30 sur 100 des ingénieurs 
ETP travaillant chez Technip ont participé à un dîner d’anciens, les Arts et Métiers ont pu aligner 120 
convives.  

Pour le groupement Rhône-Alpes, Jean-François Cabut remercie de la présence de membres du 
bureau à l’AG du groupement, groupement qui compte 900 adhérents, dont 300 sur Lyon. Les 
dernières activités ont été la visite d’une rame  du tramway Lyon-aéroport durant les essais, et une 
journée à La Clusaz réunissant 30 personnes, dont un IG 08. Sont prévus les visites d’une station de 
traitement des eaux, du pôle culturel et de loisirs en construction, et les déjeuners mensuels, les 
premiers vendredis de chaque mois.  

La région Centre, présente en la personne de son président, Jean Martinat, connaît des difficultés car 
elle contient deux pôles, Orléans et Tours. Il faudrait donc avoir deux co-présidents ; Jean Martinat, 
encore disponible car partageant sa vie entre Paris et Argenton-sur-Creuse, se cherche néanmoins un 
ou deux successeurs pour relancer ce groupement régional qui ne fonctionne plus bien depuis quatre 
ou cinq ans.  

La Picardie, représentée par Philippe Bourges, a peu d’activité, peut-être à cause de sa localisation 
entre la région parisienne et celle du Nord.  

Pour terminer, Alain Nectoux traite des liens avec les jeunes promotions ; les nouveaux élus seront 
reçus à la SID le 16 mars à 18h30.  

 

5. L’Ingénieur-Constructeur:  

 

Pierre Bonnaud présente la programmation des numéros et les thèmes récurrents qui ont été retenus.  

Cette nouvelle façon de procéder donnera plus de souplesse dans la gestion des articles et la 
composition des numéros.  

Il est rappelé que les articles donnent souvent lieu à des réunions et des animations.  

Enfin, Christian Fassier et Jean de Rodellec sont remerciés pour le soutien qu’ils apportent à l’équipe 
de rédaction de la revue.  

 

6. Modification des statuts:  

 

En l’absence de Laurent Froger, Benjamin Nguyen Huu rapporte sommairement l’état d’avancement 
des travaux.  

 

7. Questions diverses :  

 

Plus aucun présent ne demandant la parole, le Président rapporte la reprise de relations avec la 
Société des ingénieurs diplômés des Arts et Métiers, à la demande de son Président.  

Jean Rouffignac explique que la communauté ETP créée sur VIADEO comprend déjà 1200 membres, 
allant de la promo 43 à la promo 2009 : c’est donc un succès.  

Alain Nectoux annonce la création d’un groupe de travail sur la modernisation des outils 
informatiques.  

 

Rien n’étant plus à l’ordre du jour et personne ne demandant plus la parole, la séance est levée à 19 h 
30. 

 
 
Le Secrétaire général,       Le Président,  
Laurent Froger,        Jean de Rodellec,  


